
— Za izenačenje plač in preuredbo 
1 draginjske doklade. Iz Beograda poroča

jo. Zakonodajni odbor bo razpravljal te 
dni o uredbi glede draginjskih doklad 
drž. uradnikov. Demokratski klub je z 
ozirom na to razpravljal o tem vpraša
nju in sklenil, da naj se uredba izpremeni 
in izvede izenačenje plač za vso državo. 
;'o ustavi mora zakonodajni odbor rešiti 
uredbo do dne 28. decembra. V debato 
sta med drugimi posegla ministra Pribi
čcvič in Krizn.an, ki sta posebno nagla 
šala potrebo, naj se draginjska doklada 
uredi po draginji no mestih, ne pa, kakor 
dosedaj, po pokrajinah. 

— Razširjenje naše gospodarske or
ganizacije. Opozarjamo na današnje po
ročilo o razširjenju »Učiteljske Samo

; pomoči;, ki je prinašamo v oddelku 
Naša ,ospodarska organizacija«, ker ne 

j zadeva samo članov Samopomoči tem
! več tudi ostalo učiteljstvo. Predsednike 

ii; tajnike okrajnih učiteljskih društev 
opozarjamo, da naj spravijo poročilo o 
izpopolnitvi našega gospodarskega orga
mžovartja tudi na dnevni red okrajnih 
učiteljskih zborovanj. 

Poziv! Nekatera vodstva ljubljan
skih ljudskih in meščanskih šol še do 
danes niso poravnala računov za dobav
Ijanje drv v letu 1919/20. Prosim vsa pri
zadeta vodstva, da store to nemudoma, 
da jih ne bode treba navesti Imenoma. 
Denar je poslati podpisanemu, ki bode 
potem končno obračunal z deželno ban
ko. — J. Ambrožič. 

— Žalec. (Dopis.) Z ozirom na dej
! stvo, da je na državni trgovski šoli v 

Celju nemščina obvezen predmet, je tuk. 
kr. šol. sv. sklenil, tudi na tuk. osnovni 
šoli vpeljati nemščino kot neobvezen 
predmet začenši s 3. šol. letom. Zglasilo 
se je 82 otrok, kateri se poučujejo v treh 
oddelkih po tri ure na teden.. Po najno
vejši nafedbi Viš. š. sv. se mora s 3. šol. 
letom voeljati tudi srbohrvaščina kot ob
vezen predmet na vseh osnovnih šolah 
brez razlike: ta naredba je pa neizvrš
lj:va za to, ker nasprotuje vendar vsem 

•pedagoškim načelom, da bi se otroci 3. 
šol. leta poučevali v treh jezikih, ko ko

zi obvladujejo materinščino. Težko iz
vršljiva pa bi bila naredba tudi zaradi te
ga, ker stanejo danes knjige ogromne 
vsote in komaj so plačane vpeljane knji
ge, morale bi se nabaviti zopet nove. 
Moje tozadevno mnenje, je sledeče: Kdor 
se" hoče nemščine učiti, naj si najame 
učitelja in naj ga tudi plača; srbohrvaš
čina se pa naj obvezno vpelje s 4. šol. 
letom višje organiziranih osnovrh šol: 
pomisliti je treba na prenapolnjene eno
in dvorazredmee v samotnih in hribov
skih krajih. Višji sol. sv. bi moral najoo
orej razveljaviti naredbo glede nemščine 

i in potem še le potrebno in pravočasno 
j ukreniti glede srbohrvaščine. Čudim se 
' gg. tovarišem pri zeleni mizi A. P. 

— Šola v Dobrni je priredila dne 23. 
tobra t. !. poučni izlet h Gradišniku v 

. št. Jarž, katerega izleta se je udeležilo 
il kmetov iz Dobrne. Ob tej priliki je 
imel v Št. Janžu jako lepo predavanje o 
vzgoji dieves upravitelj državnih toplic 
g. Jankovič. 

— Iz Dobrne. Dne 6. t. m. se je otvo
rila na Dobrni kmetijska šola. Podavanja 
se vrše ob nedeljah po pozni maši "v2. uri) 
v šoli. Radi pomanjkanja prostora poda
valo se bode eno nedeljo moškim, drugo 
ženskam. Z velikim zanimanjem je sle
dilo občinstvo današnjim predavanjem: 
' l 'čit. Hrastelj: Delo — njegov izvor in 
potreba: 2. šolovodja Šmid: Desetinsko 
'tvilo in dolgostne mere. (Praktična 
uporaba). Za podavatelie so nadalje ob
!jub:li: upravitelj drž toplic Jankovič — 

| Šadjereia: Miroslav Kukovič — Zivino
■ reja, gnojišča in pašniki; gdč. Mara Vo

grinčeva in Derta Plevčak — Krpanje, 
j pletenje in šivanje: g. Veingerl — vrtnar

stvo. Pozneje se namerava otvoriti tudi 
; kuhinja, kjer se bodo kmetska dekleta 

vadila kimati priproste kmetske jedi in 
servirni tečaj. 

— Desetletnica pomožne šote v 
Ljubljani. S pravkar pričetim šolskim 
letom je stopila ljubljanska pomožna šola 
v deseto leto svojega dela. Ustanovljena 
je bila v začetku šolskega leta 191P12 z 

! otvoritvijo prvega razreda. Že v par me
secih (istega leta v novembru) je dobila 
paralelni razred. Do L maja 1918 je ime
la pomožna šola samo dva razreda. Ime

1 novanega dne se je otvoril tretji razred. 
Leta 1919/20 se je pomožna šola razširila 
v petrazredniro in je bil od šolske obla
sti dovoljen tudi popravljalni in šesti 
razred. Leta 1920/21 je pričelo tudi s pri
pravljalnim razredom (namenjenim onim 
otrokom ki še niso godni za pouk v pr
vem pomožnem razredu). Z letošnjim le

I tom se je izpopolnila pomožna šola s še
' stim, t. j . zadnjim razredom. — Pomožna 
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šola je imela do sedaj 159 gojencev, le
tos jih je 73. Od izstopivših učencev je 
zaposlenih 16 v raznih rokodelstvih, 6 v 
tovarnah. 3 v trgovini, 7 pri poljskem de
lu, 10 pri domačem delu, 4 pri kolportaži, 
2 sta v državnem vzgojevališču. 1 je v 
hiralnici, 1 v sirotišnici, 3 so v domači 
oskrbi, 9 se jih je izselilo v druge šolske 
okoliše. 8 jih je umrlo. Nezaposlenih je 
8. — Zal, da so pouka na pomožni šoli 
deležni !e otroci nekaterih šolskih okoli
šev (Ljubljana, Maribor. Mengeš, Jeseni
ce). Za druge, zlasti za podeželske pa ni 
dobiti primerne, oskrbe, ker še nimamo 
internata za manjnadanene otroke in ne 
zavoda za slaboumne otroke. Leti zadnji 
se za sedaj zatekajo v hiralnice in siro
tišnice, kjer pač ni za nje pravega mesta. 
ali pa, prepuščeni domači oskrbi, pohaja
lo po cestah in so v zabavo poulični 
otročadi. Vendar je nujna potreba, da do
be tudi ti otroci svoj dimi saj imajo iste 
socialne pravice kakor njih zdravi in pol
počutni tovariši. 

— »Po polževo. Iz Mežiške doline«. 
Na notico pod tem naslovom, ki je bila 
priobčena v 44. štev. »Učit. Tovariša«, 
nam je poslal okrajni šolski nadzornik 
tov. Miloš Grmovšek sledeče pojasnilo: 
Dopisnikova izvajanja ne odgovarjajo 
resnici. Res je sicer, da ni od takrat, od
kar je zbolel in odšel v bolnico g. nadz. 
Thuma, v pisarni okrajnega šolskega 
sveta prevaljskega posebne pisarniške 
moči, resnica pa je tudi, da rešuje med 
tem časom došle spise gosp. glavar kot 
predsednik okrajnega šolskega :;veta de
loma sam, deloma jih pa pošilja meni kot 
nadzorniku za prevaljski okraj v reševa
nje. Ko sem bil dne 3. novembra t. 1. sam 
v Prevaljah, da uredim to in ono. nisem 
našel v pisarni posebnih zaostankov. Pri 
tel priliki sem se nadalje mogel iz pred
loženih mi spisov uveriti, da tudi dopis z 
naslovom: »OrožniŠtvo za učiteljstvo* v 
ist, številki »Učit. Tovariša« ne odgo
varja resnici. 

— ■ »Slepcem nove oči.« Kuratorij za 
oskrbo slepcev v Ljubljani nam je poslal 
sledeče vrste v priobčenje: V zadnjem 
času razpošilja Matej Strgar nekaj svo
jih duševnih proizvodov v vezani in ne
vezani besedi privatnikom in zavodom. 
— V teh objavlja senzacijsko novost 
»Slepcem nove oči.« Izjavljamo, da Str
gar še dobro vidi in ni gojenec našega 
zavoda, ampak hiralec v zavetišču 
Kranjske hranilnice na Stari poti 3, v ka
terem poslopju se nahaja tudi zavod za 
slepce. — 2 njim nimamo nikake zveze. 
—• Ker smo izvedeli, da so prejele one 
proizvode tudi šole po Sloveniji, si do
voljujemo ponovno opozoriti p. n. učitelj
stvo na zgornje pojasnilo. 

— Tiefengruberjevo črnilo. Črnilo za 
Šolsko in uradno potrebo dobre kakovo
sti je pri nas po zmernih cenah t^žko do
biti. Po različnih poskusih s kemičnimi 
proizvodi svetovnoznanih tovarn se je 
posrečilo višjemu poštnemu oficijalu K. 
Tiefengruberju v Mariboru najti črnilo, 
popolnoma Čiste kemične sestavine v 
najboljši kakovosti, ki ima vse prednosti 
izvrstnega pisala. — Črnilo daje lepo, či
sto pisavo, ki se hitro posuši, ne maže, 
*eče lahko iz peresa, ne da ga razjeda, 
ne pušča ostankov v črnilnikih in j z dosti 
ceneje, ko vsako drago blago. Posebna 
prednost tega črnila je ta, da se hrani v 
trdih tabletah, od katerih vsaka zadostu
je ravno za eno desetino litra tekočega 
črnila, če se raztopi v vroči vodi. Ta
blete, ki niso primerjati običajnim črnil
nim praškom, so najnovejši izum kemične 
industrije, ki je s tem svoj namen izvrst
no dosegla. Prihranijo se danes nepri
merno visoki stroški za steklenice in 
druge posode, katere je treba plačati pri 
nakupu navadnega črnila. Tablete se lah
ko hranijo za neomejeni čas ne da bi 
količkaj trpele na kakovosti. Opisani ke
mični izdelek se proizvaja v sledečih 
Parvah: črno. modro, rdeče zeleno, vio
ličasto, in za kopiranje violičasto. — Vse 
barve v izvanredni čistosti in jasnosti. 
Po glavni kemični sestavini se imenuje 
to črnilo Konit ter pride tabeleta na 
1.25 D = 5 K brez ozira na barvo. Šol
ska vodstva dobe na zahtevo od zgoraj 
imenovanega dobavitelja po eden vzorec 
brezplačno za poizlais. Naročeno črnilo 
se dopošlje brez stroškov ter se priloži 
pošiljki čekovna položnica. 


